

党旗高高飘扬在防控疫情斗争第一线·郑州战“疫”进行时

中牟战“疫”一线发展党员14名

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李少波 张轶华)“今天我郑重地递上入党申请书,这是我人生历程中最庄严神圣的一件事,是我入党前对人生的一次宣誓……”日前,中牟县青年路街道建安路社区工作人员郭亮来到社区临时党支部办公室,将一份入党申请书递交给了临时党支部书记王小国。

疫情防控期间,郭亮和身边的党员同志们一起承担对返乡、来访人员进行信息核实、测量体温、填写排查登记表,主动承担入户摸排宣传等工

作。他看到身边一批优秀的共产党员积极奋战在一线,恪尽职守,忘我工作,毫无怨言,他们的精神深深感动着他。“他们是我学习的榜样,我也要像他们一样加入光荣的中国共产党。”郭亮激动地说。

就在一周前,中牟县委《关于全县各级党组织和广大党员干部在打赢疫情防控阻击战中积极主动履职尽责有效发挥作用的通报》,号召全县共产党员“到战‘疫’最前线去”,做到“我是党员,我先上”。发出号召后,不少一线

人员表达了加入党组织的迫切愿望和决心。

为把战“疫”一线冲在最前沿、表现特别突出、决心特别坚定的先进人物和优秀分子及时发展入党,更好地激发抗击疫情的使命感,中牟县委组织部发布了“火线发展党员”的文件,明确在疫情防控一线表现特别突出者,可“火线”入党,即在疫情防控第一线递交入党申请书或向党组织提出入党申请,或已作为党组织确定入党积极分子或发展对象,符合党员条件,在疫情防控第一

线表现特别突出的,经党支部研究同意,报上级党组织批准,可及时吸收其为预备党员。

文件发布以来,中牟县在全面摸排的基础上,联合相关单位迅速成立了2个一线考察小组,对在疫情防控工作中勇于担当、表现突出的群众、入党积极分子予以优先发展入党,确保把党组织建立到疫情最前线,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。目前,已陆续收到入党申请书102份,明确入党积极分子31名,14名同志被发展为预备党员。

用心守护每一个学生

本报记者 秦月琳 通讯员 王晨宇

在惠济区,有这样一群班主任,他们每天手机不离手,随时收发通知,并通过微信群对学生及家长进行询问、登记、上报,每天24小时待命。

王琳是惠济区实验幼儿园大三班的班主任。她在疫情期间,带着对班级每一个孩子、每一个家庭高度负责的责任心,准确、及时掌握幼儿及家长的身体健康状况,常常“机不离手”,统计、上报、宣传疫情预防常识等。

同时,王琳还是大班组的年级组长,她还要每天督促年级老师填写临时性文件。她的孩子刚满一周岁,时时刻刻都离不开妈妈,王老师常常是一手抱着孩子,一手处理着繁杂的工作。

弓寨小学五二班班主任赵秋芳,时刻关注学生的身体状况,对每个学生的情况和变化都心中有数,

每天和家长联系询问学生及家庭成员有无发烧、咳嗽、喉咙发炎等症状,一一进行记录。有一个家庭情况比较特殊的孩子,在排查时,这个孩子的家长怎么都联系不上,可把赵秋芳急坏了。她一边不停发微信、拨打电话联系家长,一方面向学校领导汇报,学校高度重视,马上与孩子所在村委联系。可是由于村子面临征迁,一时无法找到学生的确切住址。“在疫情面前我要守护好每一个孩子!”经过多方打听,终于得知孩子的全家搬到其他小区,家长新换了电话号码。从此之后,赵老师就每天通过电话来了解孩子的情况。

在疫情突发的非常时期,惠济区教育战线的每一位老师、每一位员工都在为孩子、为学生恪尽职守。他们知道,守护好每一个孩子、每一位学生,是他们的神圣职责。

党群同心斗“疫魔”

本报记者 高凯 通讯员 杜志刚

“俺原来是贫困户,党的扶贫政策好,我脱贫了。疫情来了,我加入志愿者队伍,添一份力,义不容辞。”昨日,在新密市平陌镇龙泉村监测点,脱贫户钱进强严把出入口,耐心劝导村民,工作十分认真,他说,党和国家这么优待贫困群众,不能不感恩。

面对新型冠状病毒疫情,平陌镇党员、群众迅速行动起来,誓要战胜“疫魔”。

新春佳节,农村的风俗就是拜年、串门祝福、走亲戚,可鼠年的春节,平陌镇辖区异常安静,穿过辖区的国道、省道、高速公路只有值守的党员、志愿者,没有往来的车辆、串亲戚的人。在平陌镇上经营小超市的王晓东对此深有感触,记者看到他的超市货架上,摆的多是以居家生活为主的米、面、油及调味品,简单的糕点。王晓东说:“往年,俺这屋各种走亲戚用的礼盒、纸箱都放不下,今年压根就没有进货。虽然有些损失,但疫情无情啊。不走亲戚、不串门,是为了咱的国家,也是为了你我他。”

“群众能在家遵守疫情要求,要感谢党员、志愿者等人员,他们不怕打骂,甚至羞辱,劝导聚集的人员,随意出门的人员。”平陌镇的党委书记王淑慧说,疫情发生以来,党员、群众、志愿者等主动请缨,全镇成立党群突击队61支,排查返乡、进出人员;184个党小组长和192个村民组长有机结合,入户为老百姓家喷洒消毒,以实际行动,彰显出党群一家、同心同力。

党群同心有力量,更点燃了爱心。连日来,在平陌镇政府监测点、各村监测点、交界出入口等卡点上,该镇辖区的耐材企业、党员代表、慈善人士等,纷纷开展捐资捐物活动,为阻击疫情提供援助。郑州通达耐材有限公司负责人王松海对记者说,团结就是力量。危难面前,企业理所应当尽一份社会责任,来支持疫情一线人员打赢疫情防控战役。

疫情当前,为保障群众生活,平陌镇还专门推出志愿者服务,志愿者中有老党员、村干部、爱心人士等,他们按照防护要求,帮助所在村的贫困家庭、残疾人、老人等,做心理疏导,帮忙购买蔬菜等生活物资,温暖了民心,也切实保障了在村群众生活稳定。

一天徒步12公里 “移动喊话员”的抗“疫”故事

本报记者 聂春洁 文/图



后李村口疫情防控值班点,一碗泡面,一个馒头,就是航空港实验区冯堂办事处副主任孙晓冬2020年的元宵午饭。匆匆吃完,他戴上口罩,拿着话筒,拉着移动音箱,继续到村里巡回了。

记者了解到,从腊月二十九到现在,孙晓冬一直战斗在抗击疫情的第一线,每天他拉着移动音箱,徒步12公里,行走在分包的4个行政村,进行疫情防控宣传。

孙晓冬原本只负责分包前李、后李两个村的疫情防控工作,但因为一名队友被居家隔离,孙晓冬临危受命,代管其分包的冯家村、坊坊街村,共负责4个行政村疫情防控。

这4个村距离不远,为方便和群众及时沟通,孙晓冬选择徒步进行督导,每天两次,他一手拉着移动音箱,一手拿着话筒,逐村宣传疫情防控工作方案、措施及注意事项,一天下来步行约12公里,嗓子早已喊哑。但正因为他不间断的督导,目前这4个村基本没有在外聚会聊天、打牌等现象。

大年初四,后李村一名村民因病去世,在农村,办丧事可是家族的大事,也意味着大量群众会聚集在一起。孙晓冬闻讯后赶紧赶过去,会同村干部一起做家属思想工作,安慰其家人,并详尽分析当前疫情防控工作的严峻形势。经过多番劝导,该村民的家属最终同意

丧事一切从简。

在坊坊街村,孙晓冬看到有两三个老人在路边聊天,上前劝老人戴上口罩,并让他们及时回家,做好安全防范。坊坊街村支部书记路新路每次得知孙晓冬进村,都会端一杯热水找他:“我天天看到他来村里喊话,嗓子都哑了,就想让他润润喉咙。”

元宵节前夕,孙晓冬在后李村值班点碰到一名外地来的探亲人员,硬要往村里闯,便耐心劝导对方:“规定下来,谁都不能破,我拦不住你,也就拦不住其他人。当前疫情形势紧张,我们所做的一切都是为群众的安全着想。”该人员最终被孙晓冬劝离,其他来串亲戚的也选择将礼物卸在值班点,再由村内亲戚来取,有效减少了人群聚集。

此次防疫工作,重点在疫区返乡人员,难点也在疫区返乡人员。孙晓冬带领办事处工作人员和村干部逐户排查,对分包村进行了地毯式排查,对返乡人员登记造册,准确掌握外出人员的工作地点、返乡时间、乘坐的交通工具及路线,确保不漏一户,不漏一人。

截至目前,4个村共发现11名从武汉返乡人员,目前均在居家隔离观察。同时,每个村做到责任人到,对隔离群众进行动态监控,并为他们做好生活保障服务工作。

防疫战场的“士兵突击队”

本报记者 武建玲 通讯员 王晓宇 张萌 吴航

在上街区,有这样一群人,他们身穿迷彩服,投身疫情防控,彰显责任与担当,用实际行动拉出一支防疫战场上的“士兵突击队”。

“我是工业路街道办事处民兵专业分队张得政。作为一名退伍老兵,又是一名共产党员,想参与到办事处疫情防控工作中。我能做什么?”非常感谢您的主动支援,工业路街道武装部欢迎您加入办事处疫情防控工作队伍中来。”

目前,已有20余名基干民兵及退伍老兵参与到工业路街道疫情防控工作,他们在入户排查、监测点执勤、社区消杀等工作中彰显军人风采。

在看到社区招募志愿者的信息后,中心路街道退役军人徐改革、姜

立成、王挺进等立即到社区领取任务,与工作人员一同在卡点值守……他们牺牲了休息时间,放弃了与家人团聚的机会,奋战在防“疫”一线,体现了“退伍不褪色”的军人本色。

家住江南小镇的现役军人赵乐镇、朱家明放弃休假,到社区主动请缨当起志愿者。赵乐镇入伍3年,此次探亲回到家乡,在疫情面前挺身而出,在社区卡点引导居民登记信息、测量体温……他还自己出资为一线工作人员捐赠一次性雨衣200件、喷壶10个。

朱家明是武汉某士官学校的一名大学生,假期回来后主动隔离,积极配合社区排查登记工作。观察期满后第一时间同父亲一道在社区卡口协助工作人员排查、登记……

战“疫”一线度蜜月

本报记者 孙志刚 通讯员 吴赛

“咱们小区的疫情防控措施都有哪些?”“检测点有没有登记从疫区返郑的人员?”像这样的问题,姜裕鹏每到一社区都会详细地问上几遍。作为区纪委监委新型冠状病毒肺炎防控第一督查组的成员,督导、暗访等工作给他这个春节带来了特殊的“年味儿”。

春节前夕,姜裕鹏刚踏入了婚姻的殿堂,新婚燕尔的小夫妻本应幸福愉快地度过属于他们的第一个春节,然而因为这次的疫情,作为共产党员,他积极响应组织号召,提前结束假期,告别新婚妻子和家人,奔赴岗位前线。

第一督查组负责督查中原区三官庙街道办事处。接到通知后,以暗访形式开展,从每个社区到每个小区,走街串巷,逐一查访防疫防控工作开展实施情况,是否按要求设置,人员是否在岗,是否发挥作用等情况进行询问,并查看宣传内容,外来人员登记情况。暗访中,姜裕鹏

对防疫防控物资不能有效配备,宣传警示内容不到位,卡点人员不认真不负责等问题,都会第一时间向办事处负责人联络沟通,及时整改。对于口头提醒后,仍未整改到位的向被督查单位下发问题整改交办单。截至目前已向被督查单位下发3份问题整改交办单。

白天检查是常态,对夜间值守情况督查也是必不可少的。入夜,检查督查中会和值守人员互道“辛苦了”,然后就奔向下一个卡点,有时一天连续工作十几个小时。检查结束后还要将检查情况汇总上报。从大年初三到初八,连续奋战一周时间,待督查组人员充实后,在组长的要求下才回家短暂休息,后又快速重返岗位,投身防疫前线。

两情若是长久时,又岂在朝朝暮暮。虽然和新婚妻子短暂别离,但是和坚守在防疫一线的同事们并肩战斗,姜裕鹏这个年过得同样很幸福。

一家三口的别样“疫情”生活

本报记者 党贺喜 通讯员 林苏茜 文/图



岳成军(左)在疫情卡点

一声电话,一声惊响,从此一家三口三地情开始了。这一切,都源于大年三十中午的那个电话。

那天,金水区南阳路街道福园社区党委书记岳成军接到一则会议通知,要求所有中层以上人员下午2:00准时到单位开会:战“疫”打响,全员上岗!作为社区书记,岳成军当然率先垂范,妻子是另外一个社区的工作人员,自然也不能缺席,8岁的女儿就没人管了。

先说岳成军,从大年初一开始,他每天穿梭在辖区大小楼院,一会儿是“指挥官”,一会儿是“消杀工人”,一会儿是“快递员”“司

务长”,一会儿又是卡口“保安”。

福园社区辖区面积0.8平方公里,共有住户近7000户,是南阳路街道最大的社区。面对地盘大、楼院多、难管理等问题,岳成军是身兼又心累。最忙的时候他每天只睡一两个小时,困了就在社区椅子上眯会儿眼睛,饿了就是泡面,为了减少上厕所次数干脆连水也不喝了。

再说他妻子,妻子的日常情景和岳成军差不多,除了战场不一样,忙碌的情景没有区别。

“爸爸,你什么时候回家啊?我想你了。”“爸爸,我已经起床了,刚吃完早饭。”……类似这样女儿发的信息岳成军每天能收到几十

至上百条。

后方不稳,前方分心。怎么办?岳成军就跟妻子商量把8岁的孩子锁在家里,但又怕饿着,两口谋划着,每天天不亮就起来把当天的饭做好,给孩子留着,两口子又专门买了一大堆水果和零食。怕孩子在家孤单,就买了一堆玩具和书籍,担心孩子的安全,就给孩子配了个电话手表,趁着不忙的时候赶紧看看孩子在家干嘛。

“女孩子娇气,我一天要接她无数个电话。其他都还好,就是她在视频电话里哭闹的时候,我最焦心。”在谈到女儿的时候,他脸上写满了愧疚。

不戴口罩攻击防控人员 一女子被警方依法处置

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军)记者从二七区获悉,一女子出门不戴口罩,且拒不配合疫情防控工作人员的监测工作,还对工作人员实施攻击,被警方带走依法处置。

2月8日,在二七区庆丰街与政通路交叉口庆丰街一医院的疫情防控检查点上,该小区住户陈某出行不佩戴口罩,并拒绝体温检测,随后故意打砸执勤点上的办公用品和工作人员的车辆,并迫打工作人员近百米。

二七区城市综合执法局工作人员李伟描述,清晨6点左右,陈某从小区内出行执意要通过疫情防控

查点,“我跟同事反复提醒她要佩戴口罩并向其强调当前疫情形势,当我们要为其测量体温时,她不但拒绝配合并故意将执勤点上的办公用品和工作人员的车辆损坏。”大约1小时后,陈某返回小区时,李伟跟同事依旧耐心对其进行劝导,但陈某仍不听从劝阻,并恶语谩骂甚至打骂现场工作人员。最终,现场工作人员选择了报警。

根据郑州市公安局发布的警情通报,其家人反应陈某患有精神疾病,8日上午11时,公安民警将陈某送往郑州市第八人民医院进行检查,若陈某具有相应的行为能力,将依法追究其法律责任。